

САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И  
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ



11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3349-451

- Моб. тел. председнице 066/21 00 28

ПИБ 102693286 \* Матични број 17568418 \* Текући рачун: : 325950060002321842

E-mail: [sindikatspredskolaca@gmail.com](mailto:sindikatspredskolaca@gmail.com)- [www.predskolstvo.rs](http://www.predskolstvo.rs)

Бр. 52

Београд 25.07.2022.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ

Н/р Маја Поповић, министарка Правде

**Предмет: Указивање на потребу заштите запослених на минималној заради у предшколским установама Србије, који су своје право на топли оброк и регрес потражили пред судом**

Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије мора, најпре, са жаљењем да констатује да су се могући исходи проблема на које смо благовремено указивали, на жалост, обестинили у пракси. Најме, још давно смо када је почела ситуација са тужбама из топлог obroка и регреса, указивали и апеловали, како директорима Предшколских установа, тако и према Локалним самоуправама, да се пронађе одрживо решење, исказивајући спремност за сваку врсту разговора. Одговора није било.

Општи нам је утисак, да се проблеми гурају под тепих. Лоптица надлежности, као да се пребацује из Министарства у Министарство, формалистички се приступа решавању проблемима у раду, што доводи до тога, уместо да проблемима идемо у сусрет, они нас касније сустижу као много већи, као што је било са топлим obroком и регресом, а све противно Закону о планском систему.

На заказани протест, испред зграде Врховног суда, на дан доношења Одлуке у овој материји, смо као Синдикат дошли и подржали запослене, иако свесни да то није можда правни пут. Управо из разлога што начин на који се решава ова ситуација, није адекватан.

Дана 05.07.2022 године, Врховни суд је променио свој став у вези топлог obroка и регреса. И данас, а имајући у виду да правна норма није само оно што пише у пропису, већ и да правна норма, па и ова изражена у Одлуци Врховног суда, има и своје значење у виду социјалне, психолошке и друге последице, на шта је указивао Професор Радомир Лукић, у својој „Методологији права“. Између осталог, данас нам се обраћају запослени са најнижим примањима, са вишечланом породицом, којима ће овом Пресудом, бити угрожена животна егзистенција.

Међутим, ми не можемо прихватити став да је таква судска одлука, и да се она као таква мора поштовати. Не сумњајте да нам нису познати концепти, барем, ПРОЦЕСНЕ

Владавине права из Уставносудске али и праксе ELJSP. Знамо и ми да нисмо земља прецедентног права, те да ранија судска одлука не обавезује потоњу судску одлуку, знамо и ми да су судије независне у својој одлуци, на шта никада нисмо ни хтели да утичемо.

Не можете нас убедити да се решавање овог питања искључиво може решити једном правном нормом у виду судске одлуке, и то искључиво са једном формално-логичком методом, при чему, у нашем правном поретку, и не постоје правила тумачења. Нарочито, јер такав приступ подразумева да „норма виси у ваздуху“, и да је нечија одговорност (не знамо чија), да сада решава све социјалне аспекте овакве пресуде. Наравно, да је истина у судском поступку, само оно што утврди суд (ткз. Формална истина), а исто тако, постоји као што знате, и материјални део истине, јер ако не постоји, такав какав легитимни индетитет између њих, долази до раскорака, између правног система и правног поретка, и најблаже речено, проблема.

Све наведено, сви ови проблеми и изазови су У ИСКЉУЧИВОЈ НАДЛЕЖНОСТИ МИНИСТАРСТВА ПРАВДЕ, да се бави регулативом и регулацијом друштвених односа.

Ваша је била обавеза, односно, тачније и кокретније, према Закону о државној управи, државне управе, да прати стање, да прати развој догађаја, те да, са становишта струке, утврђује правце деловања у овој области, да предупреди штетне позиције. А увек је и најлакше рећи - није моја одговорност, или не пише тако, изричито у закону.

Питамо Вас, чија ће одговорност бити, што ће запослени са најнижим примањима, како кажу адвокати, морати да плате од 700 до 1000 еура, на име судских трошкова, а објективно-оправдано су се поуздали у једну судску одлуку, тј. правно мишљење истог тог ВКС-а из 2019 године. Ова категорија запослених изложена сиромаштву дуги низ година свесни наведеног, већ нам се обраћају и траже подршку, и ако знају да ми као Синдикат нисмо сугерисали тужбе али нас свеједно наш Статут обавезује на солидарност и заштиту права најугроженијих структура. У вези са тим вам и шаљемо овај допис.

Због свега наведеног, позивамо Вас да предузмете мере из Ваше надлежности, а у нама, у Синдикату, увек ћете имати конструктивног критичара и одговорног социјалног партнера.

Срдачан поздрав,



Председница

*Bosiljka Jovanović*

Босиљка Јовановић